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	Takt
	Art
	Beschreibung
	Größen
	Bilanz

	   1. Takt

1 ( 2
	Isobare 
Verdampfung
	Von der Umgebung (Luft, Erdreich,...) wird Wärme entzogen, welche das Arbeitsmittel verdampft. Gleichzeitig wird entstehender Dampf  vom Kompressor abgesaugt. 
	T = konst 

p = konst

V wächst

Q wächst
	Arbeits-gewinn

	   2. Takt

2 ( 3 
	Adiabatische Kompression
	Kompressor saugt vom Verdampfer Arbeitsmittel ab und komprimiert es. 
	Q = konst

p steigt
T steigt

V  kleiner
	Arbeits-aufwand

	   3. Takt

3 ( 4
	Isobare Verflüssigung 
	Arbeitsmittel wird durch Verflüssiger geleitet und kondensiert, gibt dabei Kondensationswärme ab
	p = konst

V kleiner

T = konst

Q kleiner
	Arbeits-aufwand

	   4. Takt 

4 ( 1
	Adiabatische Expansion


	Flüssiges Arbeitsmittel gelangt über Expansionsventil in den Verdampfer und kühlt sich dabei ab.
	Q = konst

p kleiner

V größer T kleiner
	Arbeits-gewinn


Energiefluss:
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Energieerhaltungssatz:
Q1 + W = Q2

         W =  Q2 - Q1 ( : Q2

Q1 … Wärme, die aus der Umgebung bezogen wird
Q2 … Wärme, die an Heizsystem abgegeben wird. 
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Leistungszahl einer WP:   
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Die Leistungszahl kann Werte bis zu 4 erreichen.
_1288633477

_1288633491

